



К. НОВОСТИ

ЖИЗНИ

ВТОРНИК,
3 ОКТЯБРЯ
1995 ГОДА
№ 110 (7675)

Издаётся
с 1 ноября 1931 г.
Орган Хайбуллинского
районного Совета и
районной
администрации
Республики
Башкортостан

Готовимся ко Дню Республики

Как лучше провести празднование 5-летия Дня Республики? Какие мероприятия должны быть проведены в период подготовки к предстоящему празднику? Именно об этом шла речь на совещании, проведенном в Ивановской сельской администрации, с участием депутатов сельского Совета, директоров школ, заведующих клубами, руководителей общественных организаций.

Практически работа уже давно началась. В частности, участники художественной самодеятельности готовят праздничные концерты. В школах проходят открытые уроки, посвященные ко Дню Республики, организован выпуск праздничных номеров классных и общешкольных газет, проводятся спортивные мероприятия. Не так давно в рамках празднования пятилетнего юбилея со дня провозглашения суверенитета Республики Башкортостан про-

шли соревнования по волейболу среди колхозной молодежи.

На днях в населенных пунктах, расположенных на территории сельского Совета, пройдут субботники по санитарной очистке улиц, уборке дворов.

С 7 по 11 октября текущего года во всех наших деревнях состоятся торжественные собрания сельских труженников, будут показаны праздничные концерты.

Ф. ТУРУМТАЕВ,
глава Ивановской сельской администрации.

День республики, который в пятый раз будет отмечаться 11 октября, безусловно, главный государственный праздник многонационального суверенного Башкортостана.

Работники народного образования района, учащиеся школ начали активную подготовительную работу к нему. В эти дни в школах района идет изучение

послания Президента Республики Башкортостан Государственному собранию, Конституции РБ в рамках программы «Школьникам о праве».

В октябре месяце старшеклассники школ района примут участие в республиканском конкурсе сочинений на русском и башкирском языках на тему: «Моя родина — Башкортостан», в районной викторине «Тыуган илем — Башкортостан», а учащиеся 1—8 классов — в районном конкурсе рисунков.

В рамках подготовки и проведения этой замечательной даты в школах района пройдут предметные недели по истории, культуре, географии и экологии Башкортостана, родным языкам, состоятся торжественные собрания, линейки, встречи с исполнителями жанров башкирского народного творчества, ярмарки изделий учащихся.

День Республики — наш праздник и проведем мы его организованно и торжественно.

Л. МАКСЮТОВА,
методист РОНО.

В президиуме райкома профсоюза работников АПК

27 сентября текущего года состоялось очередное расширенное заседание президиума райкома профсоюза работников АПК, на которое кроме членов президиума были приглашены председатели профкомов колхозов, совхозов, сельхозпредприятий, учреждений и организаций.

Согласно повестки дня были рассмотрены на заседании следующие вопросы:

1. О состоянии организационно-массовой работы профкомов совхозов «Матраевский» и «Таналыкский».

2. О проведении отчетов и выборов в первичных профсоюзных организациях агропромышленного комплекса района в 1995 году.

3. О постановлении и справке Башкирского рескома профсоюза работников АПК от 14 сентября 1995 года «О работе Альшеевского райкома профсоюза и профкомов по социально-экономической, правовой защите и охране труда трудящихся АПК».

4. О проведении Дня пожилых людей.

5. О проведении подписки на газеты «Известия Башкортостана» и «Земля и труд» на 1996 год.

В принятом постановлении по первому вопросу председателем профкомов совхозов «Матраевский» (Слазгородский Г. М.) и «Таналыкский» (Магадеев Ф. А.) указано на наличие существенных недостатков в постановке организационно-массо-

вой работы в первичных профсоюзных организациях. Президиум райкома профсоюза обязал профкомы в ближайшее время устранить имеющиеся недостатки в работе, активизировать свою деятельность по совершенствованию стиля и методов руководства профсоюзными организациями в свете современных требований. Предложены конкретные сроки и меры по устранению недостатков.

По второму вопросу решено провести отчеты, а при необходимости и выборы профгрупппрогов, цехкомов и профкомов предприятий, учреждений и организаций райцентра в октябре 1995 года. Общественные профсоюзные собрания и конференции колхозов, совхозов и сельхозпредприятий должны пройти в ноябре месяце. Рекомендовано председателям профкомов принять необходимые организационные меры по успешному и деловому проведению отчетной кампании в профсоюзных органах АПК района на основе широкой демократии.

По третьему вопросу повестки дня президиум райкома профсоюза постановил и справку Башкирского рескома профсоюза работников АПК от 14 сентября 1995 года «О работе Альшеевского райкома профсоюза и профкомов по социально-экономической, правовой защите и охране труда трудящихся АПК» принял к руководству и неуклонному исполнению. В постановлении

президиума райкома профсоюза отмечено, что отдельные профсоюзные комитеты нашего района также не полностью реализуют предоставленные им широкие права по защите законных интересов трудящихся. Предложено профсоюзным комитетам АПК района свою деятельность по социально-экономической, правовой защите и охране труда труженников строить на основе Законов Республики Башкортостан «О правах профессиональных союзов и гарантии их деятельности», «О коллективных договорах и соглашениях» и «Об охране труда».

Президиум райкома профсоюза на заседании обязал профкомы организовать подписку на 1996 год на газету «Известия Башкортостана», в которой периодически выходит газета Совета Федерации профсоюзов РБ «Действие» и на еженедельную российскую профсоюзную газету работников АПК «Земля и труд», для чего провести широкую разъяснительную работу по пропаганде газет среди населения и в первую очередь — профактива.

В заключение президиум райкома профсоюза определил конкретные задачи в связи с проведением в районе и на местах празднования 5-летия суверенитета Республики Башкортостан и Дня работника сельского хозяйства.

Ф. АКБАЛИН,
председатель райкома профсоюза работников АПК.

День пожилых

ТОРЖЕСТВЕННО И ВЕСЕЛО

Торжественно отметили День пожилых людей в районном центре с Акъяр. Ветераны войны и труда приглашали на предприятия, в учреждения и организации, знакомили их с положением дел, вручали подарки, оказывали материальную помощь.

Встречу с ветеранами организовала и Акъярская сельская администрация. Здесь собрались люди, которые приехали на постоянное место жительства к сыновьям или дочерям из других населенных пунктов, находясь уже на заслуженном отдыхе, бывшие работники ряда учреждений райцентра. Например, Файма Киньга, Левина Давлетбаева ушла на пенсию из райбольницы, в годы Великой Отечественной войны работала в колхозе «Сабаньсы». Она пахала землю на быках, возила на них зерно на станцию Сара Оренбургской области.

Марфа Макаровна Сазотина приехала в Акъяр из пос. Комсомольский Целинного сельского Совета, доярка военных лет, воспитала шестерых детей.

Ветеран педагогического труда Алифа Кутуев-ири Атангулова приехала из с. Сабирово Зилаирского района. Она 37 лет обучала и воспитывала сельских детей.

Минзиган Салихьяновна

Дусметова приехала в башкирское Зауралье еще в годы целины. В период Великой Отечественной войны работала конюхом.

В этом зале находятся трактористки военных лет: Алифа Валиуллова Туляшева, Екатерина Андреевна Кузнецова, Рахима Хамитовна Игебаева, Шагарбану Хибатовна Хакимова; участницы Великой Отечественной войны: Салих агай Кужагильдин, Файзулла агай Давлетбаев и др.

С кратким вступительным словом к ветеранам обратился глава сельской администрации Ш. М. Байгускаров.

— Мы, молодое поколение, — в частности, сказал он, — преклоняем наши головы перед вами. Вы выиграли Великую Отечественную войну, восстановили разрушенное народное хозяйство, воссоздали наше великое государство. Спасибо вам за самоотверженный труд.

Ветеран войны и труда Алексей Яковлевич Тулицин поблагодарил организаторов за встречу и отметил, что народ стремится сохранить Союз ССР, на предстоящих выборах надо выбрать тех людей, которые бы действительно утвердили в нашей стране дружбу между народами.

Управляющий делами сельской администрации Ф. Ш. Тангатаров обра-

тился к присутствующим, чтобы они чаще приходили со своими просьбами, что сельский Совет предпримет все возможные меры для решения поставленных вопросов.

Смена работников столовой райпо (старший повар Айгуль Кадаева, работники Мадина Бактыбаева, Луиза Нураева, Гулия Байгабулова, Залифа Юлдашбаева) приготовила для ветеранов вкусный обед. Следует сказать, что коллектив этой столовой (заведующая М. Б. Фаткуллина) не только справляется со своей работой и по обслуживанию людей, доставивших в наш район гуманитарную помощь.

Большую радость доставила ветеранам выступление вокально-инструментальной группы «Толпар» при районном Доме культуры в составе солистов Юлея Аскарлова, Рустама Тулпарова, кураиста Раиля Алябердина, художественного руководителя и исполнителя Ирека Атанова, синтезатора Зуфара Байгускарова.

Свою искусную игру на тальянке показала ветеран Шагарбану Хакимова. В зале звучали русские, башкирские, татарские народные песни. Думается, ветераны районного центра с Акъяр остались довольными от данной встречи.

Р. АРСЛАНОВ.

На стройках района

Хорошая традиция

В совхозе «Степной» издавна сложилась хорошая традиция — строить производственные помещения, объекты социального и культурно-бытового назначения, жилья, чего бы это ни стоило. Только за последние годы не узнаваемо изменился облик поселка. Здесь построили здание средней школы, спортивный зал, который является лучшим в районе, жилые дома.

Сегодня завершают строительство столовой на 50 посадочных мест. Строят, кстати, добротно, красиво и со вкусом. Строительство ведет бригада, руководимая Владимиром Копыловым, которая планирует сдать

объект в эксплуатацию до 1 ноября текущего года. «Задержек со стройматериалами у нас нет, — заметили члены бригады, — да и условия быта созданы хорошо. Остается только работать».

На территории животноводческого комплекса выделяется новостроящееся здание телятника-профилактория.

— Мы планируем в этом помещении, — говорит директор совхоза «Степной» Зуфар Сафарович Карасов, — создать все условия для работников и животных. Для животноводов телятника будет отведена комната отдыха с телевизором, периодической печатью.

Впервые в строительстве животноводческого помещения применено керамзитобетонное покрытие, которое значительно удешевляет строительство, да и долговечность сооружения увеличивается.

Кроме того, подчеркнул директор совхоза, в текущем году мы построили один двухквартирный и одноквартирный дома, в которые заселятся передовики производства.

Несмотря на экономические трудности, хозяйство изыскивает финансовые возможности на обновление производственных помещений, строительство жилья и объектов социальной значимости.

Р. АРСЛАНОВ.

17 декабря — выборы в Госдуму ФС РФ

Труд, народовластие, социализм

Как известно, 17 декабря 1995 года состоятся выборы депутатов Федерального Собрания России. Около 260 партий, движений, объединений включились в предвыборную борьбу. Среди них и Коммунистическая партия Российской Федерации. В настоящее время утвержден список коммунистов в Госдуму из 270 человек. В него вошли 25 рабочих, 42 хозяйственных руководителя, 6 военных, 8 преподавателей вузов, учителей, врачей, 41 научный работник, 17 работников сельского хозяйства, 60 депутатов различного уровня и другой категории работников. Возглавляют этот список известные в стране личности: Председатель ЦК Компартии А. Эюганов, заместитель прокурора г. Владивостока С. П. Горячев и Председатель законодательного Собрания Кемеровской области А. М. Тулеев. Среди 20 регионов наша группа, в которую входят Татарстан, Чувашия и Башкортостан, одна из крупнейших. Коммунисты по этому региону выдвинули кандидатами в депутаты Председателя республиканского исполкома Компартии РФ, депутата Госдумы В. И. Никитина, заместителя председателя Госсовета Чувашии В. С. Шурчанова. Кроме них в региональный список входят еще 9 коммунистов.

По одномандатному Сибайскому избирательному округу № 6 Компартия Башкортостана выдвинула коммуниста Расуля Игдисаевича Шугурова, директора совхоза «Урал» Абзелиловского района.

В настоящее время идет сбор подписей в поддержку коммунистов. По нашей республике уже собрано более 7 тыс. подписей, а по России в целом — более 200 тысяч. Требуемое количество для регистрации набрано, но сбор подписей продолжается. В связи с этим хотелось призвать наших сторонников, чтобы они поддержали коммунистов ПО «Баррикадная», которые решили собрать по 50 подписей каждый.

Мы призываем всех честных людей, всех сторонников социалистического пути развития нашей страны активно включиться в кампанию по сбору подписей по выдвижению в Госдуму кандидатов от коммунистов. Наши цели ясны: труд, народовластие, социализм. Именно эти слова начертаны в предвыборной платформе Компартии Российской Федерации.

После предвыборной кампании в Госдуму мы не сумели добиться улучшения жизни людям при существующем режиме, но прямо и открыто говорим, что режим Ельцина — это уничтожение страны Советов, разрушение науки, культуры, здравоохранения и образования, унижение ее многонационального народа. Мы просим избирателей поддержать коммунистов в борьбе с антинародным режимом.

Тогда коммунисты обещали бороться с последствиями государственного переворота октября 1993 года. И нам удалось убедить депутатов Госдумы освободить защитников Конституции из застенков, уберечь тысячи людей от полицейских преследований, не позволили режиму расправиться с народной оппозицией.

Именно коммунисты голосовали против правительственной программы приватизации общенародной собственности, против купли-продажи земли, против многих других антинародных проектов законов.

Мы обещали добиваться принятия таких законов, которые бы защищали права трудящихся. И мы добились принятия законов о ветеранах и участниках Великой Отечественной войны, повышении минимальной заработной платы и пенсии, восстановлении и защите сбережений, о молодежи, борьбе с преступностью и коррупцией и т.д.

Коммунисты предупреждали избирателей, что нынешняя власть законы выполнять не желает и не будет. Она давно поставила себя вне закона. Поэтому депутаты — коммунисты голосовали за недоверие правительству Черномырдина, за отрешение Ельцина от президентства.

Коммунисты сделали все возможное и, скажем, невозможное по силам фракции численностью 47 человек.

Надо признать, что для осуществления качественного изменения жизни нашего народа коммунистов в составе Госдумы еще мало.

Мы надеемся, что трудящиеся, ветераны войны и труда, молодежь района поддержат коммунистов на предстоящих выборах, ибо далее отступить некуда.

Выбор один: либо социалистическое возрождение России и ее народа, либо нищета и вымирание. Третьего не дано.

Ш. БАЙГУСКАРОВ,
председатель РИК
Компартии Башкортостана.

Как делегат Всемирного курултая башкир, коротко доведу до вас о некоторых причинах тех или иных решений, резолюций и обращений курултая. Волнующие вопросы граждан нашей республики, а также башкир, компактно проживающих в районах за ее пределами, изложены во многих пунктах и разделах государственной программы «Возрождение и развитие башкирского народа» и вошедших туда же основных требований законопроекта «Закон о языках народов РФ». Я не буду читать вам решения секций курултая, моя задача: почему были приняты те или иные документы, что удалось сделать делегатам в целом. Всем вам известно о том, что в своей истории представители башкир всего мира единственный раз собрались на свой конгресс, на Всемирный курултай башкир, чтобы в трудное и тяжелое время основательно поговорить о себе как этносе. Не только для меня, но и многим непривычно, даже было трудно воспринимать то, что происходило в подготовке ряда документов в работе секций, выработке положений, оценке фактов. Честно говоря, лет десять назад невозможно было бы об этом говорить открыто и затрагивать накопившиеся проблемы: о судьбе своего народа, экологическом положении республики, сохранении здоровья и генофонда, нарастающей духовной нищете, потере языка, национальной культуры, истории и т.д. Для этого разговора стоило, наверно, пройти длительный и трудный путь от борьбы за суверенитет республики до осознания всеми того, на каком этапе развития остановились башкиры накануне XXI века и почему случился его застой в этом.

Подумайте сами, Башкиры, известные в письменной истории более тысячи лет, создавшие самобытную культуру, формировавшие свой язык, прошедшие столь сложный и трудный исторический путь и, наконец, ставшие частью мировой цивилизации и истории, сегодня в обществе носят ярлык «послеоктябрьского народа». Если, действительно, окраинные народы были колониальным краем, то надо признать «де факто». Ведь данным давно колониальные народы английских, бельгийских, германских, французских и прочих империй добились всеобщего признания их независимости. Сегодняшнее положение башкир в самой Республике Башкортостан также, как и за ее пределами, вызывает самую серьезную тревогу. Действительно, выживает этот народ в XXI веке или войдет в скором времени в «Красную книгу» и уйдет на свалку истории, радуя одних и удивляя других. Другой альтернативы сегодня нет.

Факты таковы: оказавшись по численности на

С августовского педсовета

Р. Г. НАСЫРОВ, председатель районного совета аксакалов, делегат Всемирного курултая башкир.

третьем месте в своей республике (конечно, не по своей воле или желанию), после русских и татар, стоят на грани потери языка, уже растеряв необходимую каждому этносу историческую правду — правду своей истории. То, что в течение более четырех столетий народ сократился по своей численности были свои причины. Этими причинами мы называем участие башкир в восстаниях, бесконечных захватнических войнах и т.д. Но главная причина — это нарушение договорных обязательств со стороны царской России — вынуждали башкир неоднократно поднимать восстания и воевать против регулярных правительственных войск. Все же более чем двухсотлетнее сопротивление колониальной политике позволило башкирам сохранить их вотчинное право на землю, культуру, религию и язык, но и стремление к свободе, самостоятельности и самоопределению. В результате трагедии двадцатого века — революции, гражданской войны, репрессии, так далее, башкирский народ по сравнению с другими народами РФ от переписи к переписи сократился значительно больше. Особенно он пострадал в результате волюнтаристской политики администрирования областей, краев и республик в 1918—1937 г.г., когда многие исторические районы и территории были отданы новообразованным областям: Челябинской, Курганской, Пермской, Саратовской, Оренбургской и др. 40 процентов башкир оказались отторженными от своей республики. Последствия и результаты проводимой политики всех времен можно констатировать словами президента М. Г. Рахимова: «Постепенное уменьшение коренного народа, именем которого названа республика, грозит потерей самой государственности башкир». Происходит неуклонный процесс языковой и этнической ассимиляции башкир. На сегодня только 38% детей башкир школьного возраста обучаются на родном языке. Было отмечено, что очень медленно возрождаются национальные школы как по Российской Федерации, так и по республике.

Очень тревожная обстановка сложилась в природоохранной зоне, экологии республики. Нездоровая экологическая ситуация требует (сказали делегаты с мест):

— правильной оценки современного состояния окружающей среды и организации долговременного наблюдения за ее изменениями;

— разработки и внедрения методов восстановления деградированных территорий;

— разработки и внедрения экологически чис-

тых промышленных и сельскохозяйственных производств.

Почему я детально остановился на этом? На странице 19 программы «Возрождение и развитие башкирского народа» записано: «Необходимо комплексное развитие отстающих подрайонов, в которых следует создать 1—2 малых города, возродить ряд рабочих поселков, образовать новые поселки городского типа. Они могли бы быть размещены на северо-востоке (р. п. Месягутово, Новобелокай, Караидель), юго-востоке (р. п. Бурибай или п. Подольск), юге (р. п. Исянгулово) и др. На стр. 27 в разделе «Проблемы экологии, охраны здоровья и сохранения генофонда башкирского народа» имеется запись: «Повышенный радиационный фон отмечен в районе г. Сибай и близлежащих районах, где в местах добычи медносерной руды проходит геологический разлом».

Сегодня господствует, как и всегда, духовный распад, разложение вековых обычаев предков, верховодит апатия, равнодушие к судьбе близких, старших, отдачи их в Дом престарелых, равнодушие к собственной судьбе, судьбе своего собственного народа, приверженность к спиритному. Это все больше и больше охватывает широкие слои сельского населения. В сельском хозяйстве работает 57,6 процентов и проживает более 84% башкир.

Часто мне говорят, мол, что дадут принятые на курултае решения, резолюции и обращения? Впервые, одно название государственной программы «Возрождение и развитие башкирского народа, выработанный новый законопроект с участием народных масс и иностранных ученых «Закон о языках народов Республики Башкортостан» говорят сами за себя. Во-вторых, вышеуказанные документы являются предметом наказа Совета Министров РФ. Все принятые курултаем решения будут реализовываться после утверждения Государственным Собранием, то есть вами же выбранными депутатами.

Сегодня концепция национальной политики РФ в обобщенном виде изложена в программе и записана так: Башкортостан должен стать центром возрождения, сохранения и развития башкирского народа и его национальной культуры, центром его консолидации. Чем скорее его поймет многонациональный народ республики, тем успешнее будет реализовываться и выработанная программа и проект «Закона о языках народов РФ».

Надо открыто сказать, что решение острых и сложных задач в условиях многонационального Баш-

кортостана, обстановке обострения межнациональных проблем в ряде регионов Российской Федерации и бывшего Союза, также, как и в целом мире, будет нелегко. Межнациональные отношения, проблема пребывания народов на земле в своем государстве, его будущее, разрешение этих вопросов на основе Всеобщей Декларации прав народов и человека — никогда простыми и легкими не были.

Башкортостан является для башкир собственным государственным образованием, единственным на земле национальным очагом — историческим, духовным, культурным центром, значение которого заключается в удовлетворении духовных и культурных потребностей не только нации, которая живет в пределах национального очага, но и его диаспоры, живущей за его пределами. «Отсюда вытекает необходимость особого подхода к развитию башкирской культуры и подготовке национальных кадров в Башкортостане», — говорится в государственной программе «Возрождение и развитие башкирского народа». Должен сказать, что в работе секций курултая как раз этот тезис вызвал острую дискуссию, в работе которого участвовали зарубежные и наши российские делегаты. То, что в конце концов он был принят, доказывает, что люди разных социальных и общественных строев в нужное время находят конструктивные и взаимоприемлемые решения. Как бы не подходили к проблеме о судьбе любимого народа и нации, везде на первое место выступает вопрос о языке. Всемирный курултай башкир высказался, что в качестве государственных будут приняты башкирский и русский языки. Это будет означать обязательное изучение во всех школах башкирской, наряду с русским языком, хотя в законопроекте «О языках народов республики» записано: «Изучение языков не обязательно, а право граждан РФ». Тем не менее государственные языки во всех государствах изучаются. Далее, на территории РФ все языки являются равноправными и в компактно проживающих местах будут изучаться, наряду с государственными языками, то есть в татарских селах — татарский, чувашских — чувашский и т.д., чего раньше не было, да сегодня нет в других автономиях.

В перспективе, одноаренно с языковой проблемой ждут решений вопросы охраны природной среды, экологии, развития и размещения ряда отраслей промышленности, сельского хозяйства, социальной сферы и другие.

А. С. Илимбетов и Ф. Г. Исмагилов.

А. СУРИН,
управляющий делами
сельской администрации.

Идут собрания

27 сентября в Абишевской сельской администрации состоялась отчетно-выборное собрание

инвалидской организации. Сначала присутствующие выслушали отчет о проделанной работе за про-

шедший период председателя бюро общества Ф. Г. Исмагилова. В частности в своем выступлении он разъяснил, как можно пользоваться льготами, предоставляемыми

государством инвалидам, выразил благодарность за оказанную помощь нуждающимся инвалидам.

После заслушивания отчета ревизионной комиссии был избран новый

состав бюро, во главе которого вновь избран Ф. Г. Исмагилов.

Делегатами на районную конференцию единогласно избраны инвалид войны, ветеран труда

А. С. Илимбетов и Ф. Г. Исмагилов.

А. СУРИН,
управляющий делами
сельской администрации.

Годы и люди

Неутомимая почтальонка

Работала бы сегодня Сафура и газеты, и пенсии доставлялись бы вовремя, — говорят многие акъярцы. Жители улиц с. Акъяр до сих пор с теплотой отзываются о почтальонке Сафуре Амирьяновне Султангужиной «Сафура Амирьяновна была в свое время одним из передовых работников почтовой связи, — вспоминает бывший начальник районного узла связи Шайхетдинович Байгужин, — плановые задания по реализации конвертов, открыток, почтовых марок она всегда перевыполняла. И после выхода на заслуженный отдых по нашей просьбе подменяла на работе почтальонов, находившихся в отпуске, больных. Одним словом, Сафура была хорошей работницей».

Сафура алай росла круглой сиротой. «После смерти отца и матери, — вспоминает Сафура Амирьяновна, — меня взял на воспитание брат моей мамы. Я стала одиннадцатым ребенком в семье. Протяв некоторое время, я, буквально сбегала к родной сестре покойной матери, ибо условия жизни у нее были значительно лучше, чем в многодетной семье».



Рано закончилось ее детство. Не завершив и начальную школу, она идет работать в колхоз. В годы Великой Отечественной войны Сафура алай пашет землю, сеет и убирает урожай, возит хлеб на омыках, рубит лес. В 1945 году приезжает в Акъяр к своей тете, которая в то время работала врачом в районной больнице. Она поступает работать туда санитаркой. Выходит замуж. В 1963 году она приходит на работу в Акъярский районный узел связи. Двадцать семь лет она разносит газеты и журналы, доставляет пенсию. Своей добросовестной работой снискала уважение и авторитет среди населения районного центра. В то время подписчики, бабушки и седые старики с любовью говорили о ней: «Вот наша Сафура несет нам газету, вот наша Сафура несет нам пенсию».

ПОДПИСКА-96

Прошел месяц с начала подписной кампании на газеты и журналы на первое полугодие и весь 1996 год. Как и в прошлые годы мы обратились за помощью к дирекции совхоза «Степной» и сельскому Совету с просьбой провести подписку на периодическую печать среди работников хозяйства и подведомственных организаций сельской администрации по ведомости, т.е. за счет заработной платы, ибо у населения отсутствуют наличные деньги.

Руководители поехали навстречу, удовлетворили нашу просьбу, что положительно сказывается на ход подписной кампании в поселке. В течение сентября месяца наши жители выписали 400 экземпляров газет и журналов, а до конца срока подписной кампании планируем довести их количество до уровня второго полугодия нынешнего года, несмотря на экономические трудности, низкий семейный бюджет многие односельчане не отказались от подписки на периодическую печать.

авиашиеся им издания. Например, доярка Эльза Сынсулатова выписала на первое полугодие будущего года 12 экземпляров газет и журналов. На многие периодические издания подписались учительница Р. Мамбетова и директор школы Р. Аллагулова. Примечательно, что пользуется популярностью наша районка. Подписка на газеты и журналы проводится. Г. АХМЕТОВА, начальник Степного отделения связи.

Маленькие хитрости

В рефлекторе-обогревателе перегорела спираль. Заменить ее нечем, а как починить мамому, не знаю. Соедините перегоревшие концы спирали и обожгите их скобочкой из алюминия или жести. Такое соединение весьма долговечно. У холодильника треснула пластмассовая облицовка двери. Как такую неисправность можно устранить!

Соответственно размеру трещины подберите шайбу из любого немагнитного металла толщиной 1—1,5 мм, длина должна соответствовать размеру трещины. Край шайбы смажьте пластилином и укрепите крепежными винтами. Черный перец горошком теряет вкус и остроту. Как его лучше сохранить! Лучше всего в стеклянной банке с плотно прикрученной крышкой — в хо-

лодильнике. В продаже нет фольги, но я слышала, что запечь курицу можно в пакете из крафтовой бумаги. Не знаете как? Натрите курицу солью, толченым чесноком, горчицей, обсыпьте слегка сахарной пудрой (для корочки) и заверните в пакет. Смочите его водой и запекайте в нем курицу 30—40 минут на среднем огне. Пакет время от времени обрызгивайте холодной водой.

Поздравляем!

с 30-летним юбилеем нашего дорогого мужа, отца ИТАЛМАСОВА Марата Нугумановича из с. Акъяр, также нашу дорогую и любимую маму, бабушку Файму Салимьяновну КИЛЬДИБАЕВУ из Махан, и нашу уважаемую сестру АККУСКАРОВУ Фарзану Дамировну с днем рождения и наступающим праздником Днем учителя. Обычно в день такой большой. Который назван Днем рождения, Друзья с открытой душой, К вам приносит поздравленья! Так пусть же будет жизнь чиста И каждый день пусть будет ярким, И пусть веселье красота, Всегда идут к вам в подарок. Будьте молодыми, всегда здоровыми, Желанными, добрыми простыми. Всегда приветливыми и милыми, Всегда любимыми. С наилучшими пожеланиями Минзала, Миннигуль, Айгуль, с. Акъяр.

Желаем ей от всей души крепкого здоровья, огромного счастья и благополучия в жизни. С наилучшими пожеланиями Ивановы, Теляевы, с. Акъяр. Отдел народного образования и дошкольного воспитания, совет председателей профкомов искренне поздравляет ИШЕМГУЛОВА Закира Харисовича с присвоением почетного звания «Заслуженный работник народного образования Республики Башкортостан» и желает творческого успеха в работе, счастья и семейного благополучия. Дорогого брата Мустафу Мухаметфановича МАМБЕТОВА из д. Сагитово с 40-летием. От души желаем здоровья, долголетия, счастья, семейного благополучия. Семьи Абдуллинных, Мамбетовых, Нафиковых, Рахметовых. Дорогую маму, сестру Марию Васильевну АНУФРИЕВУ из д. Гаделеево с 55-летием. Желаем крепкого здоровья, долгих лет жизни, семейного счастья, удачи. Саша, Нина, Петр, Райля, Иван, Минзифа, Надежда, Анатолий, Любовь, Уелдан, Масура, Николай. Дорогие Фанузу КИЛЕНГАРЕЕВУ из с. Исянгильдино и Рустама из с. Новозирган с законным браком. Желаем им здоровья, успехов в труде, счастливой и долгой жизни. Друзья. Дорогую и любимую дочь и сестру ТАВЛЫКАЕВУ Танзилю Кулбулгановну из с. Антинган с 45-летием. Здоровья тебе, радости и счастья, Улыбок, настроения, добрых слов! Любовью нежной будь всегда согрета, Не знай печали и обидных слов. С наилучшими пожеланиями твоим: отцу, матери, сестры, братья, зятя, снохи. с. Ивановка, г. Гай, Оренбург. Дорогого мужа, отца ЧАБАНОВА Валерия Нико-

лаевича из с. Бакаловка с 40-летием. Желаем ему крепкого здоровья, долгих лет жизни, семейного счастья. Жена и дети. уважаемого Борхана Салхетдиновича АБЛАЕВА из п. Целинный от всей души с замечательным юбилеем — с 60-летием. Пусть дальше жизнь идет спокойно, Не зная горести и бед, И крепким будет пусть здоровье, На много, много, много лет! С добрыми пожеланиями одноклассники Ахмет и Эльвира Бикбовы, с. Акъяр. любимого папу, мужа БУХАРБАЕВА Наиля Фаниловича из с. Акъяр с 30-летием. Закон природы так суров, Бегут года в течение века. Как много есть хороших слов, Чтобы поздравить человека. Но мы не ищем этих слов, А от души тебе желаем: Здоровья, счастья, много лет, И с днем рождения поздравляем! Жена, дочь Элиза. дорогого нам Наиля Курмановича БАКТЫБАЕВА из с. Акъяр с 40-летием. С днем рождения тебя поздравляем, Самый добрый, родной человек. Долголетия, здоровья желаем, Пусть счастливым будет твой век! С наилучшими пожеланиями жена и дети. сердечно поздравляем с 60-летием со дня рождения дорогого отца, свекра, дедушку Денислама Нуретдиновича МАНИШЕВА из д. Рафиково. Желаем доброго здоровья, мирной жизни, счастливой старости. Сын, сноха, дочери, зятя, внуки и внучки. администрация, профсоюзный комитет, совет ветеранов районного узла связи горячо и сердечно поздравляют ветерана связи СУЛТАНГУЖИНУ Сафуру Амирьяновну в связи с 70-летием со дня рождения. Желаем доброго здоровья, счастья и долгих лет жизни.

дорогую нашу мамочку, тещу и бабушку Сафуру Амирьяновну СУЛТАНГУЖИНУ из с. Акъяр от всей души поздравляем с 70-летием. Без сна ночей твоих прошло немало, Забот, тревог за нас не перечести. Земной поклон тебе, мама, За то, что ты на свете есть. Пусть годы торопятся упрямо, Но для нас дорожке нет тебя, Будь здорова, будь счастлива, мама! С наилучшими пожеланиями дочери Райга, Зия, Роза, Рима, зятя Айрат, Рашид, Фиргат, внуки Ильдус, Рамиль, Рамазан, Артур, Азат, внучки Рита, Альбина и правнучка Ирина, с. Акъяр, Ирикля, г. Екатеринбург. дорогую нашу Сафуру Амирьяновну СУЛТАНГУЖИНУ из с. Акъяр с юбилеем.

дорогого мужа, отца ЧАБАНОВА Валерия Нико-

подойдет на дрожжах — влить, помешивая, горячее молоко и еще раз дать подойти. Тогда можно печь. Блины получаются воздушные, кружевные, с оригинальным приятным вкусом. посильную помощь в организации похорон. Низкий поклон, Вам, добрые люди. Мать, жена, сестры и близкие родственники.

СОВЕУЕМ ПРИГОТОВИТЬ ДВА СТАКАНА пшенной крупы перебрать, вымыть, подсушить в духовке или на сковороде на плите, затем перемолоть в ступке или в кофемолке. Поставить блины: как обыч-

но, только вместо муки положить измельченное пшено. Добавить 2—3 ложки растительного масла, чтобы блины хорошо снимались со сковороды. Тесто замесить погуще и поставить в тепло. Когда

БЛАГОДАРНОСТЬ

Выражаем глубокую благодарность родным, друзьям, однокурсникам, одноклассникам, сослуживцам, соседям, односельчанам, всем, кто

проводил в последний путь нашего единственного, горячо любимого сына и брата ГОЛУБЦОВА Евгения Михайловича, всем, кто оказал

Редакция не всегда разделяет точку зрения авторов публикаций. Автор несет ответственность за достоверность и точность представленных материалов. РЕДАКТОР А. Н. ГОЛУБЦОВ. Подписано в печать в 18.00. Индекс 50733.

Адрес редакции и типографии: Республика Башкортостан, с. Акъяр, проспект Целинников, 41. телефоны: редактор — 2-11-85; социально-экономический отдел — 2-13-97; зам. редактора по дубляжу, ответсекретарь — 2-15-95; отдел сельского хозяйства — 2-16-95; отдел писем — 2-13-95; фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-86. Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.